



# Ζωοδόχος πηγή

## ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

### Ημερίδα

Σας προσκαλούμε στην Ημερίδα με θέμα:

### «ΝΕΟΤΕΡΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ ΣΤΙΣ ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ ΤΟΥ ΦΑΣΜΑΤΟΣ ΤΟΥ ΑΥΤΙΣΜΟΥ»

Με εισηγήτριες τις κυρίες  
Βάγια Παπαγεωργίου και Catherine Faherty

που διοργανώνει το **Κέντρο Ειδικών Παιδιών «ΖΩΟΔΟΧΟΣ ΠΗΓΗ»**.

Η Ημερίδα θα πραγματοποιηθεί τη Τετάρτη 27 Ιανουαρίου 2010 και ώρα 17:00 στη Δημοτική Αίθουσα Ανδρόγεω (Β' Όροφος) και είναι ανοικτή για επαγγελματίες, θεραπευτές, εκπαιδευτικούς, γονείς και κάθε ενδιαφερόμενο.

Η παρουσία σας θα μας τιμούσε ιδιαίτερα.

Με τιμή

**ΚΕΝΤΡΟ ΕΙΔΙΚΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ  
«ΖΩΟΔΟΧΟΣ ΠΗΓΗ»  
ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ**

Το Κέντρο Ειδικών Παιδιών «**Η Ζωοδόχος Πηγή**» είναι Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου και αποτελεί μη κερδοσκοπικό, μη κυβερνητικό φορέα ο οποίος ιδρύθηκε το 1988, ως **Ένωση Γονέων, Κηδεμόνων και Φίλων Απροσάρμοστων Ατόμων**. Αποτελεί Ειδικώς Αναγνωρισμένο Φιλανθρωπικό Σωματείο, με βάση το ΦΕΚ. 367Β/1993.

Υπόκειται στον έλεγχο του Υπουργείου Υγείας και Πρόνοιας. Είναι μέλος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων Ατόμων με Ειδικές Ανάγκες (Π.Ο.Σ.Γ.Κ.Α.Μ.Ε.Α.) της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Ειδικές Ανάγκες (Ε.Σ.Α.Ε.Α.) και ιδρυτικό μέλος του Παγκρήτιου Δικτύου Κοινωνικών Φορέων «ΖΕΥΞΙΣ».

**Σκοπός** της λειτουργίας του αποτελεί η παροχή εξειδικευμένων υπηρεσιών σε άτομα με νοητική υστέρηση, αυτισμό και στις οικογένειές τους .

Σημειώνεται, ότι διαθέτει Εξειδικευμένο Κέντρο Επαγγελματικής Κατάρτισης (Ε.Κ.Ε.Κ.) το οποίο υπόκειται στον έλεγχο του αρμόδιου φορέα του Υπουργείου Εργασίας (Εθνικό Κέντρο Πιστοποίησης Δομών Συνεχιζόμενης Κατάρτισης και Συνοδευτικών Υποστηρικτικών Υπηρεσιών – Ε.ΚΕ.ΠΙΣ).

Οι δραστηριότητες και λειτουργίες που έχει αναπτύξει σήμερα το Κέντρο «**Η Ζωοδόχος Πηγή**», είναι οι εξής:

- **Κέντρο Επαγγελματικής Κατάρτισης και Προκατάρτισης**  
Εργαστήριο υφαντικής- κοπτικής- ραπτικής  
Εργαστήριο μαγειρικής-ζαχαροπλαστικής και τραπεζοκόμιας  
Εργαστήριο κηπουρικής -ανθοκομίας  
Εργαστήριο τέχνης και χειροτεχνίας  
Εργαστήριο συσκευασίας, κάρτας και μπομπονιέρας  
Εργαστήριο Αγγειοπλαστικής
- **Υπηρεσία Προώθησης στην Απασχόληση**
- **Υπηρεσίες Ατομικής και Κοινωνικής Αγωγής**
- **Απογευματινό τμήμα προκατάρτισης.**
- **Ξενώνα Στήριξης (RESPI TE CARE)**
- **Κέντρο Ημέρας για άτομα με αυτισμό.**
- **Εκδρομές - Κατασκηνώσεις**
- **Άλλες Δραστηριότητες – Αθλητισμός - Θεατρική ομάδα κ.λ.π.**
- **Παράλληλες Δραστηριότητες**  
Η διοργάνωση εκπαιδευτικών σεμιναρίων για εκπαιδευτικούς, γονείς , εκπαιδευτές, Κοινωνικούς Λειτουργούς κλπ
- Η διοργάνωση και συμμετοχή σε πολιτιστικές και κοινωνικές εκδηλώσεις.
- **Συνεργασίες**  
«**Η Ζωοδόχος Πηγή**» συνεργάζεται με διάφορα Α.Ε.Ι. και Τ.Ε.Ι. της Ελλάδας και του εξωτερικού.
- **Συμμετοχή σε Ευρωπαϊκά Προγράμματα και Πρωτοβουλίες.**

Περισσότερες πληροφορίες για το Κέντρο μας στην ιστοσελίδα μας: [www.zoodohos.com](http://www.zoodohos.com)

#### ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ

Κέντρο Ειδικών Παιδιών «**Η Ζωοδόχος Πηγή**»  
Σταθμός Α.Τ. ΟΤΕ, Νέα Αλικαρνασσός, 71601 Ηράκλειο Κρήτης  
Τηλ: 2810 344094 224699 Fax: 2810 344094,  
e-mail : [zoodohos@otenet.gr](mailto:zoodohos@otenet.gr)



## ΗΜΕΡΙΑ

### ΘΕΜΑ:

### «**ΝΕΟΤΕΡΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ ΣΤΙΣ ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ ΤΟΥ ΦΑΣΜΑΤΟΣ ΤΟΥ ΑΥΤΙΣΜΟΥ**»

**ΤΕΤΑΡΤΗ 27 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2010**  
**ΩΡΑ 17:00**

**ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΑΙΘΟΥΣΑ ΑΝΔΡΟΓΕΩ 2<sup>05</sup> ΟΡΟΦΟΣ**

Η **Βάγια Α. Παπαγεωργίου**, M.D., Med, είναι Παιδοψυχίατρος, Διδάκτωρ του Α.Π.Θ., Διπλωματούχος Παιδοψυχιατρικής από το Ινστιτούτο Ψυχιατρικής του Πανεπιστημίου του Λονδίνου, με εξειδίκευση στις διαταραχές του φάσματος του αυτισμού, στις ΗΠΑ και στη Μ. Βρετανία. Έχει μακρόχρονη εμπειρία στα προβλήματα ψυχικής υγείας των παιδιών και των εφήβων και συμμετέχει επί σειρά ετών στην εκπαίδευση φοιτητών ιατρικής και ψυχολογίας, ειδικευόμενων γιατρών και άλλων επαγγελματιών υγείας. Είναι συγγραφέας των βιβλίων ‘Παιδιά και Έφηβοι – Προβλήματα Ψυχικής Υγείας’ και ‘Ψυχιατρική Παιδιών και Εφήβων’ (University Studio Press). Συμμετείχε στη συγγραφή των βιβλίων ‘Handbook of Autism and Developmental Disorders’ (Wiley, 2005) και Mental Health Interventions and Services for Vulnerable Children and Young People (Jessica Kingsley Publishers, 2007). Επιμελήθηκε την έκδοση στα ελληνικά διαφορετικών βιβλίων.

Η **Catherine Faherty** είναι καθηγήτρια και θεραπεύτρια-εκπαιδύτρια στο Πρόγραμμα TEACCH στη Β. Καρολίνα των ΗΠΑ. Εργάζεται με παιδιά και ενήλικες με διαταραχές του φάσματος του αυτισμού και τις οικογένειές τους, στον τομέα της διάγνωσης, της εκπαίδευσης των γονέων, των εκπαιδευτικών και άλλων επαγγελματιών υγείας διεθνώς. Οι παρουσιάσεις της εστιάζονται κυρίως στις κοινωνικές δεξιότητες, στη σημασία της βοήθειας προς τα άτομα με ΔΦΑ να κατανοήσουν τις εμπειρίες τους και στη δημιουργία διόδων επικοινωνίας με το κοινωνικό σύνολο, γονείς, συνομηλίκους, συνεργάτες και φίλους. Είναι συγγραφέας των βιβλίων ‘Σύνδρομο ASperger...Τι Σημαίνει για μένα’, ‘Understanding Death and Illness and What They Teach About Life’ και ‘A New Contract for Communication’, τα οποία πρόκειται να εκδοθούν στην ελληνική γλώσσα. Είναι εκπαιδευμένη ως εκπαιδευτής επαγγελματιών στη μέθοδο των Κοινωνικών Ιστοριών από την Carol Gray.

## ΗΜΕΡΙΑ

### ΘΕΜΑ:

### «ΝΕΟΤΕΡΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ ΣΤΙΣ ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ ΤΟΥ ΦΑΣΜΑΤΟΣ ΤΟΥ ΑΥΤΙΣΜΟΥ»

### ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

#### ΩΡΑ

16:30-17:00

17:00-17:30

17:30-18:15

18:15-18:45

18:45-20:30

20:30-21:00

Προσέλευση-Εγγραφές  
Χαιρετισμοί-Εναρξη

Διαταραχές του φάσματος του Αυτισμού –  
Η παρούσα κατάσταση  
**Βάγια Α. Παπαγεωργίου**, M.D., Med,  
Παιδοψυχίατρος, Διδάκτωρ του Α.Π.Θ.

Συζήτηση

Συμβόλαιο στην Επικοινωνία  
**Catherine Faherty**

Συζήτηση